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-FAUFGABEN ZUM TEXTVERSTANDNIS {8 POINTS)
1-Richtig oder falsch ? Korrigiere (1.5 points)
| a -Drren, Uberschwemmungen und Stiirme sind Auswirkungen (Folgen)
| des Klimawandels.
b-Faslch- Bei den Jugendlichen ist das Thema Umwelt von besonderer
Wichtigkeit, oder Bei den Jugendlichen spielt das Thema Umwelt
wichtige Rolle.,
c-Richtig -

2-\Wie heisst es im Text ? Schreib_(1.5 points}

a- I Deutschland ist Umweltschutz ein Ziel.

b-Die Auswirkung des Klimawandels kann man schon heute spiiren.
¢- Hinzu komrmt die Abholzung der Walder.

3- Beantworte die Fragen (5 points)

a--La réponse du candidat a cette question devra é&tre appréciée par le
correcteur, Toutefois, le titre doit &tre en rapport avec les thémes
Umwelt, Kiimawandel , tout en étant en congruence avec le contenu du
texie.

b-Die Ursachen der Klimawandels sind die Verbrennung von Kohle, O1 und
Gas und auch die Abholzung der Walder .

¢-Die Politik will das Treibhausgas-Emissionen um 40 % redukzieren. Auch
werden erneuerbare Energien oder Windkraft in Deutschland stark
subventioniert.

d- {Exemple) Der Treibhauseffekt erscheint, wenn die Ozonschicht
zersort wird. Der Prozess : Durch Industrien werfen die Menschen Abgase
in die Atmosphére. Diese Abgase reissen die Ozonschicht ab. Die starken
Strahlen der Sonne kommen direkt auf die Erde und brennen Lebenwesen
{(Menschen, Flora und Fauna). Die Temperatur wird hoher: das Grad
erhoht sich weltweit. Dies verdndert die Jahreszeiten ,die unregelmassig
vorkommen: zB.Die Regenfille werden manchmal selten (Dirre ) oft
heftig (Uberschwemmungen) . Auf jeden Fall wird alles bedroht und
zerstort. Eizberge schmelzen in Antartik mit vielen Folgen. -

-Cette question a une approche semi ~ouverte, Le correcteur devro
apprécier les éléments recherchés apparaissant dans la rédaction ainsi
gue le niveau de langue du candidat

IFAUFGABEN
ZUM TEXTVERSTANDNIS
a-0.5 point

b- 0.5 point

c- 0.5 point

a-0.5 point
b- 0.5 point

a-0.5 point

b-1 point

c-1.5 points

d-2 points
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II-AUFGABEN ZUR

i-AUFGABEN ZUR SPRECH KOMPETENZ (10 POINTS) SPRECHKOMPETENZ

A-Aufgaben zum Wortschatz (3 points)

1-Was passt nicht ? Schreib das falsche Wort a-0.% point ;
a--der Umweltschutz | b- 0.5 point ‘
b- -schiitzen . ¢-0.5 point f
c--sauber .

2- Finde Antonyme zu den fechten Wértern aus dem Text heraus .{ 0.5 x
3 =1.5 poinis)

a-Die Politiker wollen das Leben vermejden. " | a-0.5 point

b-Die Verstirkung der Regenfille ist mit Umwelt verbunden. b- 8.5 point 4
c-Mit Sorgen engagieren sich die Jugendlichen . ¢-0.5 point !
B-Aufgaben zum Sprechbereich {une seule expression & mentionner) B- 2 points

-lch hatte ( gerade) Lust.... (ich mdchte....) -ich finde toll,wenn ich..........

- Mein (grisser ) Wunsch {Traum) wére es.........

-Am liebsten wirde ich......

| (Veuillez accepter d’autres expressions du souhait)

: C-

C-Aufzaben zur Grammatik {3 points)

1-5eize den folgenden Satz in den Konjunktiv 2 ein (Vergangenheit ) 1-2 points
In Deutschland wire die Umwelt ein Ziel gewesen. !

2-Ergéinze die richtige Prdposition. (0,5 x 2= 1 point) ‘ ’ 2- 0.5 point
-Die Umwelt ,filir die sich Deutschland engagiert , ist heute durch
Treibhausgase bedroht. Deshalb nimmt die Reglerung aktiv an dem | -0.5 point

Umweltschutz teil.
p-Ubersetzung (2 points) D-
I-ins Franzisische { -1 point

Autrefols, la disparition de la forét et les ordures étaient aussi {(également)
des thémes importants.

i-Ubersetze ins Deutsche {1 point) -1 point ‘
leder soll /muss die Umwelt schittzen, wo er sich (be)findet .
l Oder | '
leder solt /muss die Umwelt schiltzen, wo er lebt (wohnt) . '
II-FREIE PRODUKTION
Il ~FREIE PRODUKTION {4 POINTS) (4 POINTS)

Etant donné le caractere libre de cette partie, le correcteur devra juger de
la pertinence et de la justesse des idées ainsi que de I'usage correcte de la
iangue allemande (grammaire, vocabulaire, structure et syntaxe) chez le |
candidat. Ueffort de rédaction du candidat est a apprécier.
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